

醫院群組爆發 居家隔離兒戲 接種計劃滯後 蔡空喊防控 拒陸疫苗累台島

自
欺
欺
人

民進黨當局1月29日證實，島內1例境外輸入新冠肺炎確診者，在居家檢疫時就有症狀但沒就醫，並承認是衛生單位同意該個案自行就醫採檢。這一明顯漏洞，對於蔡英文提出防疫三關鍵，即所謂的「配合指揮中心落實防疫、同心面對疫情、團結意識」無疑是莫大諷刺。為此，國民黨前立委孫大千結合桃園醫院群組疫情不斷擴散的形勢指出，當前防疫最關鍵的就是疫苗，他怒斥當局滿腦子政治算計，拿不出疫苗還鬼扯，根本就是用漂亮話來掩飾心虛的行為。

大公報記者 蘇榕蓉福州報導

據台灣流行疫情指揮中心介紹，台灣新增4例新冠肺炎境外移入病例，分別為菲律賓3例及南非1例。其中從南非返台確診患者為台灣人，1月12日返台，入境後至住處居家檢疫。該患者19日起連續出現喉嚨痛、鼻塞及咳嗽情形，並自行服藥。1月24日該患者曾向衛生單位通報，但因表示已服藥且症狀改善，因此沒有就醫，27日檢疫期滿後，自行前往就醫，經採檢確診。

台灣流行疫情指揮中心莊人祥受訪時表示不太清楚個案為何希望結束居檢才就醫，針對衛生單位同意個案自行就醫採檢，會再檢討改進。

與此同時，備受關注的桃園醫院群組感染事件如雪球般滾越大，5000人需要居家隔離。面對疫情，蔡英文只是洋洋灑灑提出「防疫三關鍵」，即所謂的配合指揮中心落實防疫、同心面對疫情、團結意識。對此，國民黨前民意代表孫大千在臉書指出，這都已經是什麼時候了，為什麼還是滿腦子的政治算計呢？防疫最關鍵的就是疫苗，拿不出疫苗，卻去鬼扯其他的防疫三關鍵，根本就是用漂亮話來掩飾心虛的行為。

受訪專家表示，大陸疫苗已通過臨床試驗，符合世衛定下的標準，民進黨

當局不應以政治理由，置台灣民眾生命安全於不顧。《澳門月刊》助理研究院能武向大公報表示，台灣去年以來歷經「口罩之亂」、「小明之亂」等，島內民眾已紛紛質疑當局的防疫能力。尤其「衛福部長」陳時中作為防疫指揮官，以「嚴於律他，寬於律己」的傲慢態度耍盡了官威。蔡英文所提「三關鍵」更是空洞無力，只是為了推卸防疫不力的責任。

專家：打「政治牌」用心卑劣

前台灣衛生署署長楊志良28日談及大陸疫苗時，引用鄧小平的言論「黑貓、白貓，會抓老鼠就是好貓」，他表示「有效的疫苗就是好疫苗」。

廈門大學港澳台研究中心主任李非教授向大公報表示，大陸是全世界抗擊疫情最成功、最有效的地區，自疫情發生以來，台灣當局除了屢屢以疫情為藉口限制兩岸交流，還頻頻攻擊大陸疫苗的安全性，拒絕大陸疫苗，打政治牌，置台灣人民生命於不顧，用心卑劣。在疫情不斷蔓延的現狀下，奉勸民進黨當局少一些心機與權謀，與大陸共同抗擊疫情，多做有利於兩岸同胞利益福祉的正事。

1月30日，金門書法家在酒甕紅紙上揮毫，提醒當地居民過年不忘防疫。

中央社



陳時中：沒着落才考慮 網民轟無恥

【大公報訊】據中時新聞網報道：對於台灣是否會引進大陸疫苗，台灣地區流行疫情指揮中心指揮官陳時中1月29日宣稱，沒得用才考慮大陸疫苗。

疫情指揮中心表示，台灣已採購1000萬劑AZ（阿斯利康）疫苗，另500萬劑目前合約還在商談中，至於COVAX（新冠肺炎疫苗實施計劃）台灣則購買了460萬劑，但疫苗究竟何時會進到台灣？至今都無下文。

對於亞太和平研究基金會首席顧問

趙春山提議，希望兩岸能在疫苗與防疫研製相互合作，台灣應把握時機，順勢而為。陳時中則說，如果要進口大陸疫苗，得考慮相關「法律」修訂，但如果要引進，「這樣的條件是在沒有候選疫苗的情況」。簡單來說就是沒有疫苗可使用，才會考慮引進。

有網友表示，「陳時中說『沒有候選疫苗』才考慮大陸產品，他以為大陸是跪着求台灣人使用嗎？這種隨口流露的輕蔑，是最令人厭惡的政客嘴臉。」

藍營盼反美毒豬連署衝上50萬份

【大公報訊】據中通社報道：中國國民黨1月30日在台北松山區草埔市場前舉行「反萊豬」連署活動，國民黨主席江啟臣與前台灣地區領導人馬英九聯袂出席宣講。江啟臣表示，目前反來豬連署衝破35萬份，預計在農曆年前力拚50萬份，並將持續往上連署，沒有上限。

江啟臣強調，國民黨發動「公投」是不得已的，因為蔡英文當局踐踏民意，徑自開放「萊豬」進口，公投是人民表達意見的最後一條路。

馬英九表示，蔡英文指以前台灣答應過美國進口萊豬，她沒有辦法只能這樣做，「這根本是胡說八道」。他與前台灣地區領導人陳水扁都已否認曾答應過美國，這是蔡英文主動提出來的，蔡英文想換得美國支持簽訂雙邊貿易協定，但美國總統拜登當選後就說短期內

不會簽署，蔡英文的計劃完全落空。

馬英九呼籲蔡英文當局懸崖勒馬，台灣歡迎美國豬肉，但不歡迎萊豬，進口美國豬肉一樣可以跟美國做生意，也可以促進國際貿易，但不必吃萊豬。他希望大家8月28日起站出來，「用全民力量，把萊豬退回去」。



▲1月30日，國民黨在台北舉辦反萊豬連署宣講活動。

中央社



台胞痛斥 民進黨政治防疫

瀋陽台青會副執行長 羅鼎鈞

● 民進黨當局不要再用選舉「奧步」抹黑大陸疫苗，新冠疫情已經讓兩岸同胞看清民進黨「逢中必反」、「以疫謀獨」的真實面目。



廈門台胞社區主任助理
符坤龍

● 大陸在抗疫方面的階段性成果有目共睹，要想妥善解決島內的疫情問題，就應該客觀看待問題，正視大陸的防疫成果，共同抗疫。



福建莆田學院藥學院副教授
崔立有

● 打新冠疫苗是最有效的防疫手段，台當局應排除政治因素，只要藥監單位審查後沒有安全問題，立刻將大陸疫苗列入優先考慮。



台灣國際戰略學會理事長
王昆義

● 民進黨當局以「親美仇中」思維處理疫情，為了一己私利，罔顧民眾福祉安危，到頭來只會把廣大台灣同胞推向危險境地。



記者 蘇榕蓉

台確診破900宗 相隔8月再現死亡病例

【大公報訊】據中通社報道：台灣流行疫情指揮中心1月30日宣布新增10例新冠肺炎確診個案，其中4例本土病例，均與桃園醫院感染事件有關。本土病例中3例為染疫護理師同住家人，其中1人死亡，是相隔8個月以來再添死亡病例。另1例確診者為同一組家庭群聚案。至目前，該確診護理師一家7口已有6人染疫，桃園醫

院群組累計確診上升至19人。

至29日已一度連續5天維持本土零確診紀錄。

台灣流行疫情指揮官陳時中表示，新增10例病例中6例境外輸入，4例本土病例。本土病例中，3例為染疫護理師的同住家人，研判為同一組家庭群聚案。至目前，該確診護理師一家7口已有6人染疫，桃園醫

護理師一家6人染疫

台灣「衛生福利部」桃園醫院爆發新冠肺炎群聚感染疫情，累計確診個案為15例，但隨隔離範圍擴大，截



民衆在桃園醫院戶外採檢區等候採檢。

中央社

一台胞入境廈門 三採始檢陽性

【大公報訊】據中通社報道：福建省廈門市1月30日通報2例境外輸入確診病例，其中1例為來自台灣，其23日從台灣搭乘廈門航空MF888航班抵達廈門，該名人士入境時沒有發燒等症狀，前兩次篩檢陰性，但血清抗體陽性，28日第三次採檢為陽性。

廈門市官方指出，入境後確診者已進行了2次核酸檢測為陰性，入境時無發燒等呼吸道症狀，但血清總抗

體為陽性，28日三採陽性，結合流行病學史、臨床症狀、影像學表現和實驗室檢測結果，診斷為新冠肺炎確診病例，目前已由定點醫院隔離診治。

指揮中心發言人莊人祥對此例表示，已接獲陸方通知，接獲其姓名及相關資料後，同時會透過出入境航班資料來匡列在台接觸者，指揮中心也會持續與個案聯繫進一步了解相關疫

情。

疫調。

福州首批35台胞自願接種疫苗

【大公報訊】記者蘇榕蓉福州報道：福州台胞在自願申請、知情同意前提下陸續接種新冠疫苗。1月28日下午，首批自願登記的35名福州台胞到暫住地指定點接種疫苗，他們向大公報表示，對大陸疫苗安全性充滿信心，打疫苗是對親朋好友負責任的態度，非常有必要。

當日，包括福州天福茗茶銷售有限公司副總經理李尚儒等在內的10名台胞來到福州鼓西衛生院接種疫苗。李尚儒去年11月晉升「奶爸」，他一直在關注福州市新冠病毒疫苗預約接種的相關信息，希望自己能盡快打上疫苗，這樣太太和小孩就會更加安全。「今天在福州市台協會的組織下，作為第一批接種疫苗的台胞，內

心感到暖暖的！」

「打完疫苗沒有任何不適」

李尚儒用「就近免費接種、過程高效便捷、醫生態度專業」來總結他接種疫苗的感受。在報名前，醫療部門就已告知相關注意事項，而且接種疫苗時流程更是快而有序，「我用台灣居民居住證進行登記，醫護人員從電腦上核驗信息，包括有無病史、身體情況等，隨後開始做預檢，確認無誤後讓我在電子屏上簽字，接種完畢後觀察半小時，無不良反應後我才離開。」

李尚儒還大讚醫護人員貼心，「醫生非常細心和用心，打完疫苗後我沒有任何不適的感覺，醫生還很體

貼地讓我多喝水注意休息。」

在李尚儒看來，這是大陸在積極落實台胞企同等待遇，「接種疫苗和民生切實相關，所以我們比較有感，這是一份特殊的愛！」



▲台胞李尚儒接種新冠肺炎疫苗。

受訪者供圖